

退伍军人用行动为社会担责

连续29年资助老人、军属

军人、企业家、慈善家，这几个标签贴在何加启的身上可以说恰如其分。

1964年，何加启出生在一个军人家庭。1982年，18岁的他，和父亲当年一样选择了军营，成为了一名军人。在部队两年后，何加启加入了中国共产党。三年后，21岁的何加启和战友们奔赴云南北防参加对越自卫反击战。1986年，何加启退伍后并安置了工作。但是，他毅然放弃了“铁饭碗”。

他自主创业，从白手起家到拥有86人规模的枣庄华鲁汽贸有限公司，创业成功的何加启总是优先安置退伍军人，对优秀退伍士兵他不仅主动安置还给予奖励，公司成了退伍军人的幸福家园。致富成功的他又积极帮助烈士家属，资助敬老院的孤寡老人、贫困学生。他说，作为一名军人，就是要尽所能地为社会承担责任。

不图安逸 至今仍怀有红色情怀

“能有今天的发展，与部队对我的培养是密不可分的。关心支持军人是我义不容辞的责任。”创业成功的何加启时刻不忘部队的培育之恩。“我们公司现在6名高层管理干部，有5名都是军人。对于军人买车我们一直都有让利的活动，功勋越多优惠越大，让利也就越多。”何加启说。

1986年，退伍回乡的何加启被安排到镇政府部门工作，在现在很多人的眼里，当时他有着衣食无忧的“铁饭碗”，然而何加启却选择在2001年下海经商。

“下海之前，我的工作按部就班，相对安逸，但是我在部队里接受的教育和训练出来的品质是不允许我那么安逸的。”回想自己的创业，何加启说，“我当时心里想的恰恰相反，不是36岁了还去瞎折腾，而是我都36岁了，还没有真正的成功。加上当时招商引资的政策也对经商很有利，我就决定闯一闯。”

头脑精明的何加启选择了“汽修”这一在当时枣庄不多的行业，瞅准了商机。何加启了解到汽修行业主要是手艺精湛、配件质量过关，他先后走访了全国各大城市。在上海，他将一名手艺高超的汽修师傅拉拢成为合伙人。开业第一



何加启看望老人

天，他的口袋里仅仅剩下10元钱。经营的道路并非一帆风顺，何加启一直秉承着诚信经营的理念并坚持贯彻。“我们把所有配件价格公开，这样我们虽然利润少了，但是品牌和口碑慢慢地就做出来了。”何加启说，“万事开头难，中间辛苦的时候，我办公室的椅子缺个腿，都是拿空心砖垫的。如果不是在部队里培养的不服输、不放弃的精神，或许我也没有今天。”

敬老助学 一做就是数十年

不光做生意要讲诚信，做人更要诚信。一名成功的人，一名成功的军人，就是要学会为社会担责。何加启不仅是这样说的，并且也一直是这样做的。自1986年退伍，29年间，何加启一直资助着他人。烈士家属、敬老院的孤寡老人，家庭困难的学生，只要何加启知道，他就会无私地献出自己的爱心。

据何加启周围的朋友说，每年的八一建军节、中秋节、春节三大节日，何加启都会买上米面油，再备上现金看望烈士的家属，再去敬老院探望一些无儿无女的孤寡老人。不仅如此，去年，他还订了100套羽绒服给山亭区的贫困儿童送去。

对于社会上一些困难的家庭，何加启竭尽所能给予帮助。民政部门慰问伤残军人，工商部门慰问贫困户，他总是积极主动参与，献上自己的一片爱心。

2008年汶川地震，何加启个人就捐献了1万元给灾区百姓。在得知一名90岁的老革命前辈生活

困难时，他费心费力打听到老人家的居所，前后3次去往老革命前辈的家，给她送钱送物。在节日时，给底阁镇侯庄村满60岁高龄的老人送去米、面和食用油。

热心公益 用行动为社会担责任

近日，何加启在接受采访时，向记者讲述了几时的一段记忆，正是这段记忆，给年幼的何加启种下了一颗关爱他人的种子。

“我父亲也是一名军人，也是一个很有能力的人。当年改革开放后，我父亲购买了50个棉花机，率领乡亲们种植经济作物，发家致富。从我很小的时候，父亲就对一些孤寡老人和烈军属非常照顾。我记得很清楚的一次，是我上初中的时候，父亲带着我，拿了好多棉衣送给孤寡老人。”何加启说，“其实父母的言传身教就是对孩子最好的教育。正是父亲的言传身教，才让我从1986年退伍至今，每年都到敬老院和军属给予一些物质上的帮助。”

“每次帮扶别人的时候，对我都是一种心灵上的洗礼。特别是烈士家属，当老人家的儿子成为了烈士，家里不仅主心骨没了，老人也没了依靠。我往往就会联想到自己，所以，我就会心里特别的想要帮助他们，就像想他们的亲人一样照顾他们。在你有能力的时候，帮别人一把，对你来说无所谓，但是对别人来说却尤其珍贵。在你帮助别人的时候，也为别人心里种下了爱的种子，善的涟漪会带动更多人。”何加启说。

(记者 刘一单 文/图)

老太登山腿疼难行 游客轮流背其下山

晚报讯(记者 黄天鸽) 市中区的王老太今年72岁，5月25日她在抱犊崮准备下山的时候，腿疾复发不能行走。后来被3名外地游客轮流背下山，并送回家中。

王老太家住白马庄园，5月25日一早便独自赶往抱犊崮礼佛还愿。山路台阶多，当王老太到了抱犊崮山顶的时候，膝关节处的旧疾复发，疼痛得厉害。没带任何通讯设备的王老太只好坐在路旁，不断揉捏膝部，希望可以缓解疼痛。上午十一时左右，王老太坚持完礼佛后，便慢慢移动身体一阶梯一阶梯向山下走去。

“我腿疼得厉害，也是边走边边停。我用了很长时间才走了十几个台阶。幸亏遇到3位游客，他们看到我身体非常不舒服，便商量着背我下山。”王老太回忆那天的下山情景仍很感慨。据王老太描

述，那三位同志是来自徐州市中区的王老太今年72岁，5月25日她在抱犊崮准备下山的时候，腿疾复发不能行走。后来被3名外地游客轮流背下山，并送回家中。王老太家住白马庄园，5月25日一早便独自赶往抱犊崮礼佛还愿。山路台阶多，当王老太到了抱犊崮山顶的时候，膝关节处的旧疾复发，疼痛得厉害。没带任何通讯设备的王老太只好坐在路旁，不断揉捏膝部，希望可以缓解疼痛。上午十一时左右，王老太坚持完礼佛后，便慢慢移动身体一阶梯一阶梯向山下走去。“我腿疼得厉害，也是边走边边停。我用了很长时间才走了十几个台阶。幸亏遇到3位游客，他们看到我身体非常不舒服，便商量着背我下山。”王老太回忆那天的下山情景仍很感慨。据王老太描

述，那三位同志是来自徐州市中区的王老太今年72岁，5月25日她在抱犊崮准备下山的时候，腿疾复发不能行走。后来被3名外地游客轮流背下山，并送回家中。王老太家住白马庄园，5月25日一早便独自赶往抱犊崮礼佛还愿。山路台阶多，当王老太到了抱犊崮山顶的时候，膝关节处的旧疾复发，疼痛得厉害。没带任何通讯设备的王老太只好坐在路旁，不断揉捏膝部，希望可以缓解疼痛。上午十一时左右，王老太坚持完礼佛后，便慢慢移动身体一阶梯一阶梯向山下走去。“我腿疼得厉害，也是边走边边停。我用了很长时间才走了十几个台阶。幸亏遇到3位游客，他们看到我身体非常不舒服，便商量着背我下山。”王老太回忆那天的下山情景仍很感慨。据王老太描



3日，白云山和黄帝山向我市环卫工人捐赠了13600包药品以及矿泉水等物品。同时，还为5位环卫工人赠送了健康体检卡。(记者 邵士营 摄)

爱心助学

近日，枣庄e家人户外俱乐部联合枣庄义工联盟的60多名义工代表，带着130名爱心人士，带着6000多元捐款和价值4000多元的电冰箱、文体用品、玩具、糖果等，来到地处大山深处的山亭区水泉镇东河小学，看望生活在这里的留守儿童。(记者 孔浩 通讯员 黄振 摄)

环卫工拾钱包 民警帮寻失主

晚报讯(特约记者 金亮)5月29日8时许，滕州市某派出所接到报警称，有人在荆河小区门口拾到一个钱包，接警后民警立即赶往现场。

到达现场以后，民警发现报警人是一位女环卫工。原来她负责该小区门口路段的环卫工作，当天早晨打扫卫生，打开一看里面有1200多元现金和数张银行卡、身份证、票据

等物品，她想丢钱包的人肯定很着急，于是想通过公安机关尽快找到失主。

民警将钱包带回派出所后马上根据钱包内的身份证信息进行了查找，第一时间联系上了失主胡某。

十多分钟后，胡某急匆匆地赶来。原来，胡某在济南工作，来滕州办事，谁承想不慎将钱包丢失，正在焦急之时接到了民警的电话。



在潍坊流浪七年 好心人帮找家人

“李广平”你的家人在哪儿

晚报讯(记者 马帅)近日，潍坊寿光市羊口镇的郝女士拨打本报热线反映，从2008年开始到现在，在她工作的公司门前发现一名年龄在40岁左右的男子无家可归，后来了解到这位男子有轻微智障。

郝女士介绍说，2008年的时候，她发现一名智障男子经常在

其公司门口徘徊，身高约170公分，偏瘦，大约40岁，知情人也补充说：“从2008年到现在已有7年的时间了，此人一直在寿光市羊口镇的羊桥附近游荡，其间羊口迎宾馆旅游合作社总经理王光军，曾多次联系寿光市日报社及济南交通电台为其寻找家人，闻讯前来认亲的很多，但都被否定

了，这人嘴里一直在嘟囔着枣庄山亭，自己的名字叫李广平，希望枣庄山亭的公安部门看到信息后帮忙联系他的家人，让这个可怜的人早日回到自己的家，不要在外面颠沛流离，太可怜了。”

记者闻讯后，联系到山亭区公安分局的工作人员，他们表示将尽快查询此人的信息。

42名弱势未成年人 免费体检

晚报讯(通讯员 赵佩胡从芳 侯杰)近日，薛城区组织全区18岁以下父母双亡和父母双残的未成年人免费查体，这是首次对这些未成年人进行查体活动，惠及42名未成年人。

由于社会散居孤儿、父母

重度残疾的未成年人居住分散，部分监护人健康查体意识淡薄，未成年人身体健康得不到有效保障。为了维护未成年人合法权益、保护未成年人的健康成长，所以对这些未成年人进行统一查体。